6 клас  історія  стародавнього світу
Тема: Велика грецька колонізація

Мета уроку:
засвоєння початкових знань про колонізацію, її причини, напрямки, учасників, наслідки; 

розвивати критичне мислення, вміння встановлювати причинно-наслідкові зв’язки,    висловлювати і обґрунтовувати власну думку, навички роботи в парі та групі;

виховувати інтерес до знань, толерантне ставлення до народів світу, їх минулого
Тип уроку: урок  засвоєння нових знань, формування навичок і вмінь
Обладнання: настінна карта «Греція  в ІІ- І тис. до н. е.», карта №7-8 атласу, ілюстрації та матеріали      підручника історії стародавнього світу(6 клас), «АК», схема методу «Прес», презентація «Велика Грецька колонізація», схема «Рефлексія», куб.
Форма навчальної діяльності: колективна
Методи та прийоми навчання: пояснювальний, ілюстративний, дослідницький, «Розминка», «читання тексту з позначками», «ключові слова», метод «Прес», «Розумний куб», «Мікрофон», «Снігова куля», «Дошка запитань – чиста дошка»
Хід уроку

І. Р О З М И Н К А 

1. Ми – одна команда, а тому твій успіх- це мій, моя перемога- твоя перемога (емоційне налаштування).Девіз уроку: один за всіх, всі – за одного!
2.Закінчи речення: минуле треба вивчати для того,щоб…
ІІ.О Б Г Р У Н Т У В А Н Н Я  Н А В Ч А Н Н Я (мотивація, тема, мета , завдання уроку)

1.Сократ про історію Греції VIIІ-VI ст. до н.е.:« …вони , ніби жаби, розсілися  по берегах морів»

2.Слайд №1. Велика Грецька колонізація (ключове слово)
3. «ДОШКА ЗАПИТАНЬ  - ЧИСТА ДОШКА» (журналістські запитання: ЩО? Чому? Хто? Куди? Як? Коли? Наслідки),або про що хотіли би дізнатися на уроці

ІІІ.А К Т У А Л І З А Ц І Я   О П О Р Н И Х   З Н А Н Ь
1. «АСОЦІАТИВНИЙ КУЩ»  КОЛОНІЗАЦІЯ (метод «Мозковий штурм») 
ІV. У С В І Д О М Л Е Н Н Я   З М І С Т У
      1.Перегляд слайду № 2 і обговорення можливих причин колонізації, узагальнення за слайдом    № 3: пошук кращого життя 
2. Робота з історичними документами (слайд № 4): про які причини йдеться?
3. Робота з настінною картою «Давня Греція», картою №8 атласу,слайди №№5-6:куди переселялися греки, напрямки колонізації
4. Проміжний висновок-підсумок: в полісах виникали  групи людей, готових їхати на пошуки нових земель за межами Греції, шукаючи кращого життя
5. Метод «ПРЕС»: хто, на вашу думку,могли бути ці люди? Чому саме вони залишали рідну землю? Обговорюємо думки, працюємо з інформацією слайду № 7
6. Розповідь учня про Дельфи і пророцтва Піфії (випереджувальне завдання)
7. Перегляд слайду № 8 та робота в парах: («критичне читання тексту в парах») пункт 3 § 29, ст.146, виділити ключові слова,  відтворити за ними текст, поставити запитання до тексту, використовуючи ці слова. Наприклад: Еллада, лоції, Геродот, колоністи, небезпека і. т. д. Поставити запитання до частини тексту. 
8. Хвилинка поезії (за віршиком, написаним учнями минулих років, визначити заняття греків-переселенців  - ЕКОНОМІКА)
                     Палаци і фортечнії мури, будують тут полонені - раби,
                     У порт прибули кораблі з Еллади  - рідної землі,

                     Торговець закликає купувати свій товар,

                     А ремісник шукає шкури й крам.

                     Зброяр чаклує над металом,
                     Рибалки з сітями ідуть, улов багатий в дім несуть.

                     В коморах піфоси стоять і зріє в них вино іскристе.

                     Колосяться розкішні тут поля, сади цвітуть,

                     На сонці дозріває соковитий виноград.

                     Надвечір шумно на агорі: скликають тут народні збори,

                     Всі вільні елліни  ідуть сюди, щоб вирішити, як завжди,

                     З ким в мирі жить, кого остерігатись,

                     Як вести господарство, де храми будувати,

                     Кого у Дельфи відправляти  з дарами щедрими богам. 

9. За слайдом № 9 та припущеннями дітей вивчаємо питання про те, де і чому саме там переселенці засновують свої поселення.
10. «Вузлик на пам’ять»(словникова робота): Емпорії, колонії, метрополії, колонізація, Велика Греція (робимо записи в зошитах)
11. Робота з картою №8: наведи приклад та грецькі міста-держави Північного Причорномор’я
12. Історичний прогноз: наслідки колонізації («Мікрофон»),слайди №12,13
13. «Чиста дошка» (на які з питань не відповіли, що треба уточнити, що пояснити)
ІV. Р Е Ф Л Е К С І Я
«Асоціативний кущ»: доповнюємо новими знаннями,  встановлюємо зв’язки , виділяємо головне
1. «Розумний куб» 

2.  «Дешифрувальники»

3. Сенкан «Колонізація»
4. «Проклади шлях за картою» (робота з контурною картою)
5. «Снігова куля»

V. ПІДСУМОК  У Р О К У. О Ц І Н Ю В А Н Н Я
1.що і для чого вивчали на уроці;

2.що вдалося;

      3.чи справдилися сподівання;

      4.що і на якому етапі уроку було найцікавішим

5.Самооцінювання

VI. Домашнє завдання: прочитати  §29, завдання с.147 «Оціни себе», написати есе від імені греків-переселенців
